

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СТРАЖЕ

Орган подотдела УРНК УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьевы, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

№ 9 (340)

17 марта 1940 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Приношу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим пятидесятилетием.

В. МОЛОТОВ.

МИРНЫЙ ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Вчера в Москве подписан Мирный Договор между СССР и Финляндской Республикой. Сегодня с 12 часов дня прекращаются военные действия. Те задачи, которые ставило перед собой Советское правительство, разрешены. Безопасность наших северо-западных государственных границ, особенно безопасность величайшего в мире рабочего центра—Ленинграда, полностью обеспечена. Новое торжество советской политики мира будет встречено с огромным удовлетворением не только всем советским народом, но и трудающимися всего мира.

Договор между СССР и Финляндской Республикой создает прочные взаимные мирные отношения. Их основным условием является обеспечение взаимной безопасности, в том числе обеспечение безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги. В состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Вицпур) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви и гор. Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего.

СССР получает в аренду на тридцать лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив. Финляндия обязуется, как было предусмотрено Договором 1920 года, не устраивать на своем северном побережье военные порты и не сдерживать в этих водах военные суда, кроме мелких единиц.

СССР получает право транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, как и право транзита товаров между СССР и Швецией.

СССР и Финляндия обязуются не заключать таких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Таковы основные условия Мирного Договора. Они полностью соответствуют заявлению, которое сделал глава Советского правительства тов. В. М. Молотов в своей речи по радио 29 ноября 1939 года:

«Единственной целью наших мероприятий является—обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионным населением».

Верное задачам своей мирной политики, Советское правительство никогда не посягало на независимость других государств. Об этом красноречиво свидетельствует вся история взаимоотношений с Финляндией. Из рук Советского правительства Финляндия получила признание своей государственной независимости 31 декабря 1917 года. С тех пор могучее Советское государство соблюдало мирные договорные отношения со своим соседом, который далеко не всегда проводил политику уважения к правам и интересам мирного советского народа и

готовил плацдарм для войны под самым боком в Ленинграда.

Разгоревшаяся вторая империалистическая война поставила перед Советским правительством настоящую задачу обеспечения государственных границ. Это—долг Советского правительства перед советским народом, который не хочет участвовать в столкновении империалистических держав, ведет свою самостоятельную политику и не даёт вовлечь себя в войну, несущую неизчислимые бедствия народам мира. Договоры СССР с соседними прибалтийскими государствами разрешили задачу охраны советских государственных границ. Они способствовали укреплению мира на всем востоке Европы. СССР предлагал и финляндскому правительству заключить мирный договор на таких условиях, которые были бы в равной мере выгодны для обоих государств, не затрагивали их суверенных прав и обеспечивали безопасность северо-западных границ Советского государства, в частности Ленинграда. Разъясняя задачи мирного договора, которого добивалось Советское правительство, товарищ М. И. Калинин говорил:

«Вопреки тенденционным версиям, распространяемым кругами, очевидно, не заинтересованными в европейском мире, единственной целью указанных переговоров является упрочение взаимоотношений между Советским Союзом и Финляндией и укрепление дружественного сотрудничества обеих стран в деле обеспечения безопасности Советского Союза и Финляндии».

Эти переговоры, имевшие место в октябре—ноябре 1939 года, как известно, не были доведены до конца по причинам, не зависящим от Советского Союза. Успешному ходу переговоров мешало тогда влияние правящих кругов некоторых европейских государств, которые ни в малейшей степени не были заинтересованы в установлении прочного и длительного мира на востоке Европы, а, напротив, прилагали все силы для того, чтобы разжечь военный пожар в этом углу Европы и направить огонь на Советский Союз.

Англо-французские империалистические круги подстрекали Финляндию, как ранее Польшу и другие государства, к войне с Советским Союзом, обещая «гарантии» и поддержку в этой войне, сея иллюзии, будто построенные при англо-французской помощи укрепления недоступны для Красной Армии.

Достаточно было трех месяцев военных действий, чтобы от этих иллюзий не осталось и следа. Они рассеялись вместе с той густой и зловонной тучей антисоветской клеветы и лжи, которой продажная англо-французская печать пыталась ввести в заблуждение общественное мнение всего мира.

Доблестная Красная Армия разбила твердыни Карельского перешейка, которые англо-французская техника объявила неприступными. Во-

одушевленные патриотическим порывом, бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота показали, что нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики, что Красная Армия—надежная защита Советского Союза и грозный меч для всех его врагов.

Провалились и планы англо-французских империалистов на разжигание войны на всем пространстве Европы. Не помогли ни сомнительные выходки в Лиге наций, ни угрозы, ни подобия.

Иллюзии оказались обещанная некоторыми государствами помощь. Напрасно надеялась империалистическая печать, созывая добровольцев на борьбу против Советского Союза. Сочувствие миллионов трудящихся было на стороне Советского Союза. Испошло стало, что международные провокаторы войны забоятся лишь об одном, о том, чтобы продолжить всеми средствами состояния тревоги на востоке, военных действий, борьбы и вражды.

Произошло то, что легко мог предвидеть всякий человек, не ослепленный животной злобой, не одуряченный брехливой буржуазной печатью. Советский Союз, вопреки усилиям поджигателей войны, обеспечил силой ту безопасность для своих границ, которой он не со своей вине не мог добиться в мирных переговорах. Но и в изменившихся условиях Советский Союз верен мирной своей политике. Это показывает всему миру заключенный ныне Мирный Договор с Финляндией. Единственная, сейчас разрешенная на северо-западе, задача советской внешней политики—обеспечение безопасности Советского Союза. Это достигнуто отходом к Советскому Союзу Карельского перешейка и северного побережья Ладожского озера, сдачей Советскому Союзу в аренду на тридцать лет полуострова Ханко с морской территорией вокруг него для создания там военно-морской базы СССР, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив.

Советский народ достиг того, чего хотел. Он обязан в этом своей героической Красной Армии, память о подвигах которой будет вечно жить в советском народе. Он обязан этим мудрой и твердой политике своего Правительства, которое никогда не поступится интересами советского народа и сумеет настоять на своем для мира, безопасности и покоя советской страны.

Мир торжествует на границах Советского Союза. Это новая великая победа сталинской политики мира. Ее с радостью приветствует все передовое человечество, заинтересованное в прекращении преступной империалистической войны. В бессилии должны смолкнуть клеветники. Поджигатели войны потерпели жестокое поражение. Они потеряли одну из важнейших своих баз в замысловатом походе против Советского Союза. Советский Союз стоит непоколебимо как страж мира, как опора и надежда трудающихся.

(Передовая «Правды»
за 13 марта.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ VI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать 29 марта с. г. в г. Москве VI Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

14 марта 1940 года.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДИЕЙ

В течение 7—12 марта в Москве проходили переговоры между Уполномоченными СССР — Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. Молотовым В. М., членом Президиума Верховного Совета СССР тов. Ждановым А. А. и комбригом тов. Василевским А. М. — с одной стороны, и Уполномоченными Финляндской Республики — Председателем Совета Министров Финляндии г-ном Рю-

ти Р., министром Паасикиви Ю. К., генералом Вальдеем К. Р. и профессором Войонмаа В. — с другой, по вопросу о прекращении военных действий и заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 г. Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией.

Тексты Мирного Договора и Протокола к нему приводятся ниже.

МИРНЫЙ ДОГОВОР между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Финляндской Республики, с другой стороны,

руководимые желанием прекратить возникшие между обеими странами военные действия и создать прочные взаимные мирные отношения,

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе обеспечения безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги,

признали необходимым заключить в этих целях Мирный Договор и назначили своими Уполномоченными Президиум Верховного Совета СССР:

Молотова Вячеслава Михайловича,

СТАТЬЯ I.

Военные действия между СССР и Финляндией прекращаются немедленно в порядке, предусмотренном

СТАТЬЯ II.

Государственная граница между СССР и Финляндской Республикой устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включаются весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Вицпур) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с гор.

Прилагаемым к настоящему Договору Протоколом.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено Смешанной комиссией из представителей Договаривающихся Сторон, которая должна быть образована в десятидневный срок со дня подписания настоящего Договора.

(Продолжение на 2 стр.).

СТАТЬЯ III.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на другую и не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ IV.

Финляндская Республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом 8 миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и северу от него, и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии с приложенной картой, для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив, причем

СТАТЬЯ V.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финляндии Советским государством, согласно Мирного Договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено Мирным Договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключением вооруженных судов размером меньше 100 тонн, каковые Финляндия имеет право держать без ограничения, а также содержать не более 15 военных и прочих вооруженных судов и их вооружения.

СТАТЬЯ VI.

Советскому Союзу и его гражданам, как это было предусмотрено Договором 1920 года, предоставляется право свободного транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, причем в области Петсамо Советскому Союзу предоставляется право учреждения консульства.

Грузы, провозимые через область Петсамо из СССР в Норвегию, а равно грузы, провозимые из Норвегии в СССР через ту же область, освобождаются от осмотра и контроля, за исключением лишь контроля, необходимого в видах регулирования транзитного сообщения, а также не облагаются таможенными пошлинами, транзитными и иными сборами.

СТАТЬЯ VII.

Финляндское правительство предоставляет Советскому Союзу право транзита товаров между СССР и Швецией, и в целях развития этого транзита по кратчайшему железнодорожному пути СССР и Финляндии признают необходимым построить, каждая сторона на своей территории, по возможности в течение 1940 года железную дорогу, соединяющую г. Кандалакшу с г. Кемиэйви.

СТАТЬЯ VIII.

По вступлении в силу настоящего Договора возобновляются экономические отношения между Договаривающимися Сторонами. С этой

СТАТЬЯ IX.

Настоящий Мирный Договор вступает в силу немедленно по его подписанию и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационных актов

В. МОЛОТОВ.
А. ЖДАНОВ.
А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

РИСТО РЮТИ.
Ю. ПААСИКИВИ.
Р. ВАЛЬДЕН.
ВЯИНЭ ВОЙОНМАА.

Новая победа Советского Союза

13 марта в части, которой командаёт сержант милиции тов. Лобанов, принесли свежие газеты. Их уже давно ждали в части. Поэтому тут же была организована коллективная читка газет. С большим вниманием прослушал личный состав опубликованный мирный договор Советского Союза с Финляндской республикой. Все работники части единодушно одобрили мирную политику партии и советского правительства.

Заключенный мирный договор демонстрирует мирную политику СССР, а наша доблестная Красная Армия показала свою силу и мощь в борьбе с врагами СССР. Ничего

КАРПОВ.

Протокол к Мирному Договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года

Договаривающиеся Стороны устанавливают нижеследующий порядок прекращения военных действий и отвода войск за установленную Договором государственную границу:

1. Военные действия обеими Сторонами прекращаются в 12 часов 13 марта 1940 года по ленинградскому времени.

2. С установленного часа прекращения военных действий между расположением передовых частей устанавливается километровая нейтральная полоса, причем в течение первого дня отводится на один километр воинская часть той стороны, которая находится на территории другой стороны, согласно новой государственной границе.

3. Отвод войск за новую государственную границу и продвижение к ней войск другой стороны начинается с 10 часов 15 марта 1940 года на всем протяжении границы от Финского залива до Лиекса и с 10 часов 16 марта севернее Лиекса. Отвод совершается ежедневными переходами не менее 7 километров в сутки, причем продвижение войск другой стороны производится с таким расчетом, чтобы между тыловыми частями отводимых войск и передовыми частями выдвигаемых к новой границе войск другой стороны

было бы расстояние не менее 7 километров.

4. Сроки отвода на отдельных участках государственной границы устанавливаются, в соответствии с п. 3, следующие:

А) На участке от истоков р. Тунца-Йоки, Куолаярви, Таксала, восточный берег озера Йоукамо-Ярви отвод войск той и другой стороны заканчивается к 20 час. 20 марта 1940 года;

Б) На участке юго от Кухмицами в районе Латва отвод войск заканчивается к 20 час. 22 марта 1940 года;

В) На участке Лонгаваара, Вяртсила, станция Маткаселька отвод войск обеих сторон заканчивается к 20 час. 26 марта 1940 года;

Г) На участке ст. Маткаселька, Койцанлахти отвод войск заканчивается к 20 час. 22 марта 1940 г.;

Д) На участке Койцанлахти, ст. Энсо отвод войск заканчивается к 20 час. 25 марта 1940 года;

Е) На участке ст. Энсо, остров Бате отвод войск заканчивается к 20 час. 19 марта 1940 года.

5. Эвакуацию войск Красной Армии из района Петсамо закончить к 10 апреля 1940 года.

6. Командование обеих Сторон обязуется при отводе войск за го-

сударственную границу принимать необходимые меры в городах и местах, которые переходят к другой Стороне, к их сохранности и принять надлежащие меры к тому, чтобы города, местечки, оборонительные и хозяйственные сооружения (мосты, плотины, аэродромы, казармы, склады, железнодорожные узлы, промышленные предприятия, телеграф, электростанции) были бы сохранены от порчи и уничтожения.

7. Все вопросы, могущие возникнуть при передаче одной Стороной другой районов, пунктов, городов и других объектов, указанных в пункте 6 настоящего Протокола, разрешаются представителями обеих Сторон на месте, для чего на каждой основной дороге движения обеих армий командованием выделяются специальные уполномоченные.

8. Обмен военнопленными производится по возможности в кратчайший срок после прекращения военных действий, на основании особого соглашения.

В. МОЛОТОВ.

А. ЖДАНОВ.

А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

РИСТО РЮТИ.

Ю. ПААСИКИВИ.

Р. ВАЛЬДЕН.

ВЯИНЭ ВОЙОНМАА.



Партийная жизнь**За коммунистическое воспитание детей**

На проходившем партсобрании парторганизации УРКМ разбирался вопрос: «О коммунистическом воспитании детей». С докладом по этому вопросу выступил директор школы № 9 Свердловского района тов. Юшин. Он рассказал, какое громадное значение уделяет партия и правительство коммунистическому воспитанию детей и указал на решение Х пленума комсомола по этому вопросу. Докладчик привел много фактов, характеризующих халатное отношение к воспитанию детей со стороны самих родителей и педагогов школ.

Выступающие в прениях по докладу тов. Юшина рассказали о том, как отдельные коммунисты в системе Рабоче-Крестьянской милиции занимаются воспитанием своих детей. Приведем несколько фактов.

Ученик 5 класса школы № 12 Корнев вызывающе ведет себя на уроках, он систематически отказывается отвечать преподавателю по заданным на дом предметам. Кроме этого, Корнев во время перерыва играет в деньги, которые у него всегда водятся. Совершенно отказывается присутствовать на уроках пения. Ученик 3 класса той же школы, второй Корнев учится плохо, ведет себя недисциплинированно.

Начальнику 4 горотделения лейтенанту милиции тов. Корневу нужно больше уделять внимания воспитанию своих детей и своевременно реагировать на сигналы педагогов. Другой, совершенно противоположный пример: ученица 5 класса той же школы Люся Баталова является старостой класса, добросовестно готовится к урокам, поддерживает образцовую дисциплину в группе, учится на «хорошо», читает художественную литературу. Младшая сестренка Люси Баталиной учится в первом классе, готовит уроки только на отлично. Это получается потому, что ст. инструктор политотдела тов. Баталин по существу занимается воспитанием своих детей. Он поддерживает еже-

дневную связь с педагогами, у которых учатся его дети, покупает литературу, следит за их досугом. Хорошо относятся к воспитанию своих детей тт. Мольков, Клюев, Бузин и другие.

На собрании также отмечали, что сын начальника учебной части школы РКМ тов. Беленихина плохо учится в школе № 9, плохо готовит уроки, много хулиганит, не обращая внимания на замечания педагогов. А сам тов. Беленихин мало посещает школу, в которой учится его сын.

В своей резолюции собравшиеся записали:

«Несмотря на исключительную важность поставленных задач партией и правительством по вопросу о коммунистическом воспитании детей, все же работа школ Свердловского района № 9 и 12, в которых преимущественно учатся дети работников РКМ, далеко неудовлетворительна».

Недопустимы, например, такие факты, что в школе № 9 успеваемость на 83 проц., а в школе № 12 только на 68 проц.

Такое положение является результатом неудовлетворительной подготовки учебно-воспитательной работы в школе, а также следствием недостаточной помощи школе со стороны родителей, партийно-комсомольских организаций в деле поднятия авторитета педагогов школ. Открытое собрание первичной парторганизации УРКМ постановило: регулярно заслушивать на партбюро и партсобраниях родителей-коммунистов о том, как они ведут контроль за учебой своих детей.

Довести до сведения парторганизаций 4 горотделения и школы РКМ о том, что тт. Корнев и Беленихин не занимаются воспитанием своих детей.

Партийная организация считает делом чести каждого коммуниста и советского гражданина воспитание достойной смены в духе коммунизма юных советских граждан.

П. М.

Хорошие родители и „плохие“ дети

Успешно разрешить задачи по коммунистическому воспитанию детей школа может только в тесном сотрудничестве с их семьей. Домашняя обстановка, семья играют большую роль в формировании характера ребенка, его физических и моральных качеств.

Но некоторые родители, отдав детей в школу, считают на этом свою обязанность по отношению к ним закончившимся. Как учится ребенок, чем занимается после школы — это их совершенно не интересует.

Практика показала, что самыми недисциплинированными учащимися являются те, родители которых халатно относятся к воспитанию своих детей, не интересуются их жизнью, запросами, наклонностями, во всем не ограждают от дурных влияний. Нередко к таким родителям относятся хорошие производственные и общественники, ответственные работники, коммунисты.

Примером может служить семья Власовых. Тов. Власов — партогреха — работает в одном из заводов в г. Горьком. У него три сына и все они плохо учатся, недисциплинированы, целые дни проводят на улице. Много раз с тов. Власовым беседовали учителя школы, работники милиции, но тот до сих пор никаких мер не принял.

Другой пример. Ученик Витя Спиридовон хулиганил на улице, редко бывает в школе, занимается карманниками кражами. Отец Вити вместо того, чтобы серьезно заниматься воспитанием своего сына, совершил не обращает на него внимания. Когда его вызвали в отделение ми-

лиции, ни слова не говоря, с решительным видом он подал исписанный листочек бумаги:

Заявление

Настоящим сообщаю вам, товарищу начальнику отделения милиции, что мой сын Виктор отбился от рук. Прошу вас принять серьезные меры. Я, родитель Спиридовон К. Н., отказываюсь от сына, ничего я с ним поделать не могу — хулиган, шпан, карманник. Если найдете нужным, отправьте его в исправительную колонию.

К сему подписуюсь К. Спиридовон. Как легко отказывается от своего сына. А все ли он сделал для своего ребенка? Почему он не пришел посоветоваться в школу, видя, что Виктор «отбивается от рук».

Дети рабочего тов. Трофимова очень часто совершают «путешествия» по крупным железнодорожным станциям и городам. Чем там занимаются Федор и Анатолий — неизвестно. А родители совершенно не интересуются, куда на целую неделю исчезают их сыновья.

Все эти факты свидетельствуют о том, что некоторые родители совершенно не уделяют внимания своим детям, не занимаются их воспитанием. К этому вопросу надо подходить серьезно.

Огромная задача у работников РК милиции. Они также должны уделять большое внимание делу воспитания детей, широко повести борьбу с детской безнадзорностью, предъявлять жесткие требования родителям, дети которых становятся безнадзорными.

Софронов.



На снимке: члены женсовета и ударницы работы Горьковской школы РК милиции. Слева направо сидят: тов. Пачурова — работница столовой, сержант милиции тов. Дербенева — начальник финчасти и член женсовета.

Стоят: тов. Сорокина — председатель женсовета, тт. Маркова и Гуселева — работницы столовой.

Фото Борисова.



1. Лупанова, М. — уборщица общеежития конвойного взвода, хорошая общественница, является членом добровольных обществ: МОПР, «Динамо», РОНК. За 10 лет работы в органах милиции т. Лупанова не имела ни одного замечания по службе. За образцовую чистоту в общежитии командированием взвода она несколько раз премировалась.

День Парижской Коммуны — день МОПР

18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира ежегодно проводят день международной помощи борцам революции. 18 марта 1871 г. парижские пролетарии захватили власть с своими руками. Парижская Коммуна была первой в истории человечества попыткой, первым опытом установления диктатуры пролетариата — в этом ее всемирно-историческое значение.

«Коммуна — первая попытка пролетарской революции разбить буржуазную государственную машину и «открытая на конец» политическая форма, которую можно и должно заменить разбитое» (Ленин том XII, стр. 408).

Парижская Коммуна передала все предприятия, покинутые капиталистами, рабочим. Коммуна отменила капиталистическую систему штрафов, эту узаконенную форму ограбления рабочих. Она запретила ночной труд для многих категорий рабочих. Коммуна организовала оборону Парижа от контрреволюции, заменив постоянную армию всеобщим вооружением народа.

Международная буржуазия единилась для удушения Парижской Коммуны. Французские контреволюционеры и германские оккупационные войска окружили Париж. 72 дня героически боролись коммунары против обединенных сил французской и германской реакции. Коммуна пала. С невиданной жестокостью расправилась буржуазия с парижскими коммунарами. 30 тысяч коммунаров было убито, 45 тысяч — арестовано: многие из них были

казнены, тысячи сосланы на каторгу и на поселение.

Парижская Коммуна пала потому,

что в то время у пролетариата не было единой, крепко сплоченной партии, потому, что восставшие парижские рабочие не были связаны со всей остальной Францией, особенно

с французским крестьянством.

потому, что парижский пролетариат не сумел организовать настоящей вооруженной защиты Коммуны.

Важнейшей причиной падения коммуны было также то, что вместо беспощадной расправы с врагами Парижская Коммуна проявила к ним недопустимое великолюбие, отказалась от захвата имущества крупных собственников, не захватила банков.

Историческое значение Коммуны огромно. «Париж рабочих с его Коммуной всегда будет чествоваться как славного предвестника нового общества» (Маркс). Рабочие России, победившие в октябре 1917 г. под руководством партии Ленина — Сталина, полностью учили опыт и урок славной Парижской Коммуны и создали совершенно новое социалистическое государство рабочих и крестьян, невиданное еще в истории.

День Парижской Коммуны — это день мобилизации трудящихся всех стран против капитализма, против империалистической войны. В этот день трудящиеся всего мира мобилизуют свои силы на помощь борцам революции, томящимся в тюрьмах капитала. В этот день пролетарии и угнетенные всеми странами высоко поднимают знамя борьбы за мировую пролетарскую революцию.

Накануне дня Парижской Коммуны и дня МОПР

Действительно готовится встретить день Парижской Коммуны и день МОПР весь личный состав части, которой команда сержант милиции тов. Лобанов. Эта памятная дата ими будет отмечена не с плохими результатами.

В 1939 году ячейка МОПР по охвату членством провела большую работу среди личного состава и членов их семей. Организовано членством на 80 процентов ко всему соста-

ву. О значении МОПР силами части проведено 10 бесед.

В настоящее время проводятся беседы о международной помощи борцам революции с личным составом и членами их семей. Готовятся к выпуску специальные номера стенных газет, посвященные дню Парижской Коммуны и дню МОПР. В ленинской комнате оборудован уголок МОПР.

Карпов.

Вовлечь весь личный состав членами ячейки МОПР

18 марта трудящиеся всего мира будут проводить день международной помощи борцам революции. Конвойный взвод деятельно готовится к этому памятному дню. В нашем взводе 75 проц. сотрудников являются членами ячейки МОПР. Все они активно посещают занятия кружка, аккуратно платят членские взносы. Проводятся беседы

о дне «Парижской Коммуны». Руководитель ячейки МОПР — рядовой милиционер тов. Яканин взял на себя обязательство в ближайшее время охватить членством ячейки МОПР весь состав взвода и ликвидировать задолженность членских взносов.

Политрук конвойного взвода

Сергеев.

Будет неправильно думать, что задачу первоначальной подготовки трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне страны имеют первичные организации Осоавиахима. Они проводят очень большую работу по изучению трудающимся военного дела. Ежегодно готовят миллионы значков ПВХО, обучают трудящихся правильной защите от воздушного и химического нападения врага.

Однако, не все первичные организации Осоавиахима наладили как следует свою работу. Есть еще такие организации, где этому важному делу не придается серьезного значения. Кроме того, имеются отдельные члены Осоавиахима, которые, сдав нормы на значки ПВХО, на этом и успокоились, перестали повышать свои знания.

Чтобы ликвидировать этот разрыв и повысить качество подготовки трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне Центральный Совет Осоавиахима вынес решение — в этом году наряду с подготовкой новых значков провести и переподготовку славшихся нормы на значки ПВХО в 1935—1938 гг.

Будет неправильно думать, что задачу первоначальной подготовки значков ПВХО за 4 года, наряду с подготовкой новых значков в нашей области, можно решить только силами штатных работников райсоветов. Успех этого дела зависит от самого широкого участия всей общественности, а в особенности инструкторов-общественников в деле правильного руководства кружками ПВХО.

Как же с этой работой обстоит в органах РК милиции? Не особенно хорошо. Некоторые первичные организации Осоавиахима еще слабо работают по подготовке значков ПВХО. Возьмем к примеру Кызыл-Октябрьское РОМ, там отдельные сотрудники даже не знают, есть ли у них первичная организация Осоавиахима. Этот факт говорит о том, что оборонной работе в Кызыл-Октябрьском РОМ не уделяется достаточно внимания.

В Сергиевском РОМ первичная организация Осоавиахима состоит из 28 членов. В 1939 году на оборонный значок «Воронцовского стрелка» первой ступени сдали 23 человека. Но этого недостаточно. Сотрудники взяли на себя обязательство еще шире развернуть оборонную работу, вовлечь в кружки Осоавиахима, МОПР и другие жен сотрудников.

ГОРДЕЕВ.

15 лет в органах РКМ

Вот уже 15 лет как тов. Коннов работает в органах РК милиции. За все это время он показал себя с хорошей стороны. К исполнению своих служебных обязанностей относится и относится честно и добровольно. Он не имеет дисциплинарных взысканий. Примерный работник тов. Коннов любит милиционское дело. Среди работников Дзержинского ГОМ пользуется заслуженным им авторитетом. И это не напрасно. Много помощи тов. Конновым оказывается своим товарищам по работе. На вопросы, обращенные к нему, касающиеся службы или учебы, всегда отвечает вежливо и толково, добиваясь при этом того, чтобы его объяснения не пропали даром.

Активно участвует тов. Коннов в общественно-массовой работе. Лучший производственник, отличник работы и учебы, он многое принес пользу в повышении милиционского дела. За хорошие показатели труда командированием ГОМ неоднократно премированся, имеет ряд поощрений и благодарностей.

В 1939 году он вступил в ряды партии. Вступая в партию, т. Коннов дал слово еще лучше работать, чем работал до сих пор. Свое слово обязуется выполнить с честью.

Политрук взвода сержант милиции МОРОЗОВ.

Остаются пожизненно работать в милиции

Шея давно на имя начальника Т-Станского РОМ сержанта милиции тов. Каткова был подан рапорт следующего содержания:

«Прошу вашего ходатайства перед вышестоящим командованием зачислить меня на пожизненную службу в органах Рабоче-Крестьянской милиции, так как я желаю работать, не жалея своих сил, на благо нашей социалистической родины. Приму все возможности к тому, чтобы до конца ликвидировать преступные элементы и охранять социалистическое достояние.

К сему Баранов.

Аналогичные рапорты подали и тт. Силкин, Сапожников, Филиппов, Захаров, Ячменев. Все они являются примерными работниками Тепло-Станского РОМ.

ПЕТРОВ.

По-большевистски организовать командирскую учебу

Командирская учеба в РК милиции имеет огромное значение и ставит своей задачей: коммунистическое воспитание милиционерских кадров, выработку стойких, выносливых, овладевших огневой, физической и строевой подготовкой работников РК милиции. От правильной организации командирской учебы, подбора преподавателей, однородного состава слушателей и внедрения строжайшей дисциплины в классе зависит успех в выполнении учебного плана, успеваемости слушателей. Каждый понимает, что, чем больше подготовлен работник теоретически, тем он успешнее справляется с работой в своей практической деятельности.

Все районные и городские отделения РК милиции высыпаны программы, учебные планы, руководящие и методические указания и приказ начальника управления РК милиции УНКВД по Горьковской области капитана милиции тов. Альгольц от 3 декабря 1939 г. за № 112 — «Об организации командирской учебы». С этого момента прошло три месяца и пора подвести некоторые итоги выполнения вышеуказанного приказа.

Вести непримиримую борьбу с дезорганизаторами торговли

Огромной и почетной задачей в работе органов РК милиции является вскрытие и ликвидация очагов спекуляции, активная борьба со спекулянтами. На это дело большинство работников милиции обращает серьезное внимание. Ими ежедневно выявляются факты возмутительных действий нарушителей принципов советской торговли.

Нарушая советскую торговлю, спекулянты и другие преступные элементы своими действиями наносят ущерб нашему государству. Поэтому задача органов РК милиции — шире развернуть борьбу с дезорганизаторами советской торговли, спекулятивными элементами, любителями создания продовольственных и других запасов.

Необходимо отметить, что у нас есть ряд РОМ, работники которых активно борются по вскрытию и ликвидации очагов спекуляции. К таким относятся: Бутурлинское РОМ (начальник — сержант милиции тов. Майоров), Автозаводское ГОМ (начальник тов. Кирьянов) и ряд других. Они сумели организовать дело на этом участке так, что имеют положительные результаты. Работники указанных РОМ и отделений милиции, осознав всю важность и огромное значение борьбы со спекуляцией, успешно борются по ликвидации этого зла.

Приведем пример: некоторое время в Кочуновском сельпо, Кенешевского отделения, Бутурлинского района, продавцом работала Лытутина У. Ф. Она злоупотребляла своим служебным положением, организовала вокруг себя круг лиц, которых по знакомству и по родству снабжала товарами широкого потребления и продуктами питания

в первую очередь и в неограниченном количестве.

Такой метод торговли привел к грубому извращению и искажению законов, регулирующих советскую торговлю.

В ее работе процветало самоснабжение, граничащее с уголовным составом преступления.

Работники Бутурлинского РОМ заинтересовались незаконными действиями продавца Лытутиной.

При обыске у нее обнаружено: 483 метра мануфактуры, 6 пар галош, 15 головных уборов и 16 нововых платков, 62 кило сахара, 41 кусок хозяйственного мыла, 220 коробок спичек и 4 мешка муки. При наличии своего хлеба 736 кг. Лытутина снабжала себя и печеным хлебом из кооперации. Родным и знакомым, как Плипиной и другим, в одни руки отпускалось, вместо 16 кг., по 2—4 мешка муки, а последняя продавала муку на рынке по 70 рублей за 16 кг. Самоснабжение привело к недостаче товарно-материальных ценностей на 964 руб.

Дело это рассматривалось народным судом, который приговорил Лытутину к 8 годам и Плипину за спекуляцию к 5 годам лишения свободы. Дезорганизаторы советской торговли получили по заслугам.

Ярким фактом хорошей работы сотрудников этого же РОМ может служить следующее: не очень давно ими выявлено злоупотребление продавцом Уваровского сельпо, Макеинского сельсовета, Курицыной Елизаветы Ал., у которой обнаружено: 425 метров мануфактуры, 7 мешков муки, 40 кусков хозяйственного мыла и др.

Курицына привлечена к уголовной ответственности по 109 ст. УК.

Хорошие показатели работы по борьбе со спекуляцией и дезорганизаторами советской торговли имеются и у сотрудников Автозаводского ГОМ. Например, уч. уполномоченный тов. Якимов на своем участке выявил складчика муки Занозина, у которого он отобрал 82 кг. муки. Им же обнаружено у Воронцовой 40 кг. сахара и 7 кг. сечки. Уч. уполномоченным этого же ГОМ тов. Потехином в Автозаводском районе задержан Климов, проживающий в Ворошиловском поселке. В его квартире обнаружено и изъято 385,5 метра мануфактуры.

Такие факты хорошей работы имеются и в других отделениях РК милиции.

Однако, надо сказать, что некоторые начальники горотделений на это дело не обращают должного внимания. Правда, они одно время работали хорошо. Возьмем, к примеру, 8-е горотделение (начальник тов. Барабанов) и 4-е горотделение (начальник тов. Корнев). У них в феврале были достижения. Сейчас работа по борьбе со спекуляцией почему-то ослаблена.

Плохо обстоит с этим вопросом в 5-м горотделении (начальник тов. Кулаков), 6-м горотделении (начальник тов. Девятьяров) и в 7-м, где начальником является тов. Вершинин. Начальники этих отделений должны как следует организовать работу, чтобы добиться положительных результатов.

Работникам РК милиции нужно широко вести самую непримиримую борьбу со всеми, кто вносит дезорганизацию в торговлю, кто продукты питания и промтовары делает предметом наживы, спекуляции.

Н. ЖУКОВ.

Честность и бдительность милиционера тов. Хохлова

В феврале этого года милиционер Дзержинского ГОМ пошел на аварийный поселок для выполнения служебных обязанностей. На обратном пути он зашел на станцию «Игумново», в зале которой сидела женщина. При виде милиционера она растерянно стала поправлять свои вещи. Это показалось подозрительно тов. Хохлову. Он

решил пригласить незнакомку в отделение милиции. Дорогой незнакомка созналась, что у нее в мешке хромовые шкурки на сумму 2000 руб., которые она предложила милиционеру с тем условием, чтобы он ее отпустил. Тов. Хохлов не согласился на эту сделку и доставил женщину по назначению. При допросе выяснилось, что фамилия незнакомки

женщины Шевякова, уроженка Пестяковского района. Она систематически занималась скушкой и перепродажей хромовых шкурок на базаре в г. Дзержинске. Шевякова привлекается к уголовной ответственности.

Милиционеру тов. Хохлову за честность и оперативность командование ГОМ обявило благодарность.

М.

ВОРОНИЧЕВА.

является, почти полное отсутствие соревнования одного слушателя с другим, группы с группой, отделения с отделением за лучшую организацию командирской, общеобразовательной, политической, огневой и физической подготовки. Этот недостаток надо изжить немедленно.

Много недостатков в организации учебного процесса зависит от неповоротливости работников отделения подготовки, отдела службы и подготовки УРКМ. Отделение подготовки все еще не сумело организовать повседневной помощи и контроля по командирской учебе. Со слушателями не проводятся беседы, не выявляются их нужды, причины, мешающие хорошо учиться. Имеются случаи несвоевременных ответов по запросам отделений.

Все эти недостатки легко можно изжить и они должны быть изжиты.

Командирская учеба должна быть организована хорошо и проводиться высококачественно. Начальники районных и городских отделений, начальники отделов УРКМ должны понять, что они полностью несут ответственность за подготовку вверенных им кадров. Приказы № 112 от 3 декабря 1939 г. и № 12 от 10 марта 1940 г. должны быть выполнены.

ПРЕДЕИН.

Врио. отв. редактора
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.

На бытовые темы

За культурное общежитие

Хорошо и культурно в общежитии конвойного взвода РК милиции гор. Горького. На окнах чистые занавески, опрятно убранные кровати. Жильцы общежития строго наблюдают за чистотой. По вечерам, а также в свободное от работы время здесь можно видеть, как культурно люди проводят время. Они читают газеты, журналы, художественную литературу.

В этом же помещении находится общежитие строевого взвода подразделения 1 горотделения РКМ. Здесь также тепло и уютно. Имеется радио. В просторной и светлой комнате размещены кровати. Все они имеют культурный вид. На полу комнаты разостланы дорожки. Большой стол покрыт белой клеенкой. В углу комнаты стоит корзинка для мусора. Вообще общежитие оставляет хорошее впечатление у вошедших в него.

Но не всегда в нем бывает чистота и порядок. Так, например: 11 марта в общежитии можно было видеть неряшливость. На полу и дорожках, намусорено. На клеенке стола хлебные крошки, и грязные струйки воды стекают со стола.

На вопрос к дежурному по общежитию тов. Кудрявцеву, почему он не следит за чистотой и порядком, не получено вразумительного ответа.

Плохо обстоит дело в общежитии строевого подразделения 8 горотделения РК милиции. Помещение первого этажа общежития тепло и светло, но жильцы не следят за порядком: кровати заправлены небрежно. У некоторых под кроватями находятся носильные вещи: сапоги, портняки и другие.

Неблагополучно и с бытовым инвентарем. Его полностью не имеется. Например, нет умывальников.

Верхнее общежитие, где живут вновь поступившие в органы РКМ, не благоустроено. В комнате сырость. Имеющаяся печь как следует не отремонтирована и во время топки дымит. Одеяла, туфли и другие постельные принадлежности требуют замены.

Об этом знают командиры взвода тов. Чикмарин и политрук лейтенант милиции тов. Шоронин, но мер к изжитию недостатков не принимают.

М.